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ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ВИРОБНИЦТВА 

ХЛІБОБУЛОЧНИХ ВИРОБІВ НА КРАФТОВИХ 

ПІДПРИЄМСТВАХ ХАРЧОВОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ 
 

Хлібобулочні вироби у загальному понятті складають об’ємну нішу продукції, яка 

різниться за формою, рецептурою, способами випікання та призначенням. Специфіка 

«хлібного» ринку полягає в тому, що він на 99,9% представлений продукцією вітчизняного 

виробництва [1]. До того ж сучасні тенденції та вибагливість споживачів спонукають 

виробників пристосовуватись та конкурувати між собою. Це стосується як великих 

підприємств, так і невеликих крафтових пекарень. Прикладом є кафе-кондитерська 

«BVS» (м. Херсон), де можна спостерігати щорічне оновлення асортименту продукції 

шляхом використання нетрадиційних компонентів сировини для покращення традиційних 

фізико-хімічних показників та збагачення готового продукту цінними нутрієнтами. Це 

пояснюється тим, що харчова цінність хлібобулочних виробів має велике значення, адже 

вони забезпечують більше 50% добової потреби людини в енергії і близько 75% потреби у 

рослинному білку [2]. Проте після аналізу виробничих процесів та попиту залишається ряд 

невирішених питань у виробництві такої продукції у кафе-кондитерській «BVS» (рис.1). 

Після узагальнення, що вказане на рис. 1, зрозуміла потреба вказаного підприємства 

у впровадженні нової технології, що мала би на меті створення хлібобулочного виробу 

спеціального призначення без витрат на нове технологічне обладнання, який 

органолептично відповідав потребам споживачів та вирізняв кафе-кондитерську  

«BVS» (м. Херсон) серед інших. Таку нішу може зайняти перспективний напрям – 

безглютенова продукція. Цей висновок сформований на основі соціального опитування 

споживачів (рис. 2) закладу, що вказується вище. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Базові проблеми виробництва хлібобулочних виробів  

у кафе-кондитерській «BVS» 
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хлібобулочних виробів 

Технологічні Споживчі 

• Зменшення кількості технологічних 

прийомів 

• Спрощення технологічних режимів 

• Випуск нової продукції без витрат на 

нове технологічне обладнання 

• Покращення якості без додаткових 

витрат 

• Розширення асортименту (зокрема 

спеціального призначення) для 

споживання різними групами населення 

• Поліпшення естетичної привабливості 

продукції 

• Використання крафтових пакувальних 

матеріалів як маркетингового кроку  
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Рис. 2. Результати соціального опитування у кафе-кондитерській «BVS» 

 
При опрацюванні отриманих даних стало відомо, що хлібобулочні вироби за 

традиційною технологією обирають 61% опитуваних, а 19% купують продукцію з вмістом 
нетрадиційних компонентів. Додамо про наявність 13,5% споживачів обирають 
асортименти, що частково дозволені у спортивному дієтичному харчуванні. Найціннішим 
у дослідженні було виявлено потребу 6,5% осіб, які хочуть обрати безглютенову 
продукцію. 

Висновки. За результатами опитування, що проводилось протягом трьох місяців з 
грудня 2021 р. по лютий 2022 р. включно, та визначеними проблемами місцевого 
виробництва кафе-кондитерської «BVS» (м. Херсон) можна стверджувати про необхідність 
вироблення безглютенових хлібобулочних виробів для задоволення потреб споживачів. 
При цьому вони мають бути у цікавому крафтовому пакуванні та мати привабливий 
органолептичний вигляд. Хоча цей сегмент невеликий та становить 6,5%, проте це 
впровадження може збільшити потік відвідувачів закладу за рахунок маркетингу. 
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